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Planning familial  ! 
 
 
Dans certains pays, il est recommandé aux couples qui désirent fonder une famille, d’avoir 

des enfants jusqu’à ce que les deux sexes soient représentés. 
 

1) Réaliser des simulations de 100 familles, de 1000 familles… 

 
2) Estimer le nombre moyen d’enfants de la famille. 

 

 
Avec ALGOBOX : 
 

 

***Algorithme lancé*** 
 
Taille de l'échantillon ? :2000 
 
Nombre moyen d'enfants 2.987 pour 
ces 2000 familles. 
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La loi de probabilité est : 
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Un exercice similaire : on lance un dé à 6 faces et on s’arrête lorsque les 6 nombres 
(1,2,3,4,5,6) sont obtenus. 
 

Avec ALGOBOX : 
 

 

 

***Algorithme lancé*** 
 
Taille de l'échantillon ? :2000 
Nombre moyen de jets 14.6525 pour ces 
2000 expériences. 
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Le calcul théorique demande un peu d’agilité dans le maniement des coefficients binomiaux. 
Dans le cas où 3 résultats sont possibles (par exemple « abc »), la loi de probabilité est : 
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En utilisant les propriétés combinatoires et en séparant les valeurs paires : 
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